Закінчився черговий навчальний рік. Сьогодні ми зібралися, щоб підбити деякі підсумки роботи колек​тиву школи, оцінити діяльність директора на посаді протягом 2014/2015н. р.

Як директор школи,  у своїй діяльності протягом звітного періоду я керувалася Статутом школи, Прави​лами внутрішнього трудового розпорядку, посадовими обов'язками директора школи, законодавством Украї​ни, іншими нормативними актами, що регламентують роботу керівника загальноосвітнього навчального закладу.
Відповідно до Положення про порядок звітування керівників дошкільних, загальноосвітніх та професійно-технічних навчальних закладів про свою діяльність перед педагогічним колективом та громадськістю щорічно я, як директор школи, звітую про персональний внесок у підвищення рівня організації навчально-виховного процесу, у створенні належних умов для забезпечення рівного доступу для здобуття якісної освіти за 2014-2015 навчальний рік. 

У 2014-2015 навчальному році діяльність педагогічного колективу школи була спрямована на виконання Законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», Положення про загальноосвітній навчальний заклад, Національної доктрини розвитку освіти, Указів Президента України «Про невідкладні заходи щодо забезпечення функціонування та розвитку освіти України», «Про додаткові заходи щодо підвищення якості освіти в Україні», реалізацію державних, регіональних та міських програм у галузі освіти.

У 2014-2015 навчального року до керівного складу навчального закладу входили:

Лисенко Л.Г. – директор школи;

Поночовна О.Ю. – заступник директора з навчально-виховної роботи;

Киричок С.М. – заступник директора з виховної роботи;

Ткаченко С.А. – педагог – організатор;

Аврамчук Л.А.- завгосп школи.

          В 2014-2015 н.р. вся діяльність педколективу школи була спрямована на виконання Законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту». «Про мови", «Про дошкільну освіту», «Про позашкільну освіту», на охоплення всіх дітей шкільного віку в мікрорайоні навчанням у школі.  Педколектив продовжував реалізовувати завдання, визначені Концепцією профільного навчання. Заклад здійснює свою роботу відповідно до статуту.

    Протягом 2014-2015 н.р. педагоги закладу вирішували такі завдання, що виходили з аналізу попередньої роботи. Серед завдань навчального року колективу школи вдалося розв’язати питання організації та проведення допрофільного та профільного навчання в основній та старшій школі, контролю за навчально-виховним процесом, збереження та зміцнення здоров’я учнів та працівників, покращення комп’ютерного забезпечення всіх напрямів роботи школи.   

   У минулому навчальному році в школі налічувалось 11 класів, одна група продовженого дня. Навчання та виховання здійснювали 22 педагоги. З них 20 вчителів (91%) мають вищу освіту, 2 педагоги (9%) – середню спеціальну. З урахуванням атестації 2014-2015 н.р. 17 педагогів (77,3%) мають вищу категорію, 1 вчитель – (4,5%) – першу категорію, 1 педагог (4,5%) – другу категорію, 1 педагог (4,5%) має категорію «спеціаліст»; двом педагогам (9%) підтверджено 9,1 тарифний розряд, Якісний склад педпрацівників становив на 31.05.2015 р . –  89,8%. П’ять педагогів (22,7%) мають звання “старший учитель».

     Зважаючи на те, що основне завдання сучасної школи – підвищення якості знань учнів, усвідомлення їх відповідності європейському рівню та розвиток їх інтересу до навчання, адміністрацією щорічно проводиться аналіз якості знань учнів по класах

       В 2014-2015 н.р. були створені умови для успішного оволодіння знаннями 150 учнями. Впродовж року із закладу вибуло 7 учнів,  прибуло – 5 учнів. На кінець ІІ семестру високий рівень навчальних досягнень мали 10 учнів (7,2%), в І семестрі – 6 учнів  (5%) мали високий рівень навчальних досягнень– різниця - (+2,2%), ДРНД мали 53 учні (38,4%),  в І семестрі достатній РНД мали 42 учні (35%),  – різниця – (+3,4%); СРНД мали 55 учнів (39,9%), в  І семестрі середній РНД мали 44 учні (36,7%), різниця – (+3,2%), ПРНД мали 20 учнів (14,5%), в І семестрі початковий РНД мали 28 учнів (12%),. Різниця: (-2,5%).   

    Особливу увагу в наступному навчальному році всім педагогам закладу слід звернути на наш, так званий, інтелектуальний резерв. З однією оцінкою достатнього рівня навчальний рік закінчили один учень 5 класу Кашуба А.; з двома оцінками достатнього рівня ; 5 клас – Григоренко Андрій (українська мова та література); 6 клас – Бородань Людмила (українська мова, географія); Діренко Катерина (українська мова,біологія); Можняк Марина (біологія, географія).

   З двома оцінками середнього рівня закінчило навчальний рік  10  учнів  у 2, 3, 7, 10 класах .

   Для учня 7 класу Олефіра Івана  із послабленим здоров’ям було організовано навчання за індивідуальною формою. Учнів, яких залишили на повторний курс (за заявами батьків) чи тих, що отримали повторну атестацію у серпні-вересні, немає. 

     В минулому році 20 учнів отримали атестат про повну загальну  середню освіту. З них 2 учні нагороджено золотою медаллю «За особливіуспіхи в навчанні», 20 учнів (100%) брали участь в ЗНО. 14 учнів отримали свідоцтва про базову загальну середню освіту. 

     Всі вчителі школи в минулому році втілювали в практику своєї роботи комп’ютерні технології навчання, мультимедійні засоби навчання, розвивали творчі здібності учнів, будували роботу на уроках у формі тісної співпраці з учнями. Тут слід відзначити таких вчителів: Киричок С.М., Потапенко В.С., Шаравару А.О., Попову Л.Д., Лисенко Л.Г.,  Ільницьку Н.М., Ратушну Л.Д., Мирець Н.М., .

Робота над основною проблемою навчального закладу позитивно вплинула на основні показники роботи закладу.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
В 2014-2015 н.р.  в ІІ етапі олімпіад з базових дисциплін учні отримали 7 призових місць (в 2013-2014 н.р. було 22 призери), в тому числі 1 призер (з трудового навчання):

з історії один учень ( Каліка Ірина, ІІІ місце, 11 клас, вчитель Григоренко С.І.), 

англійської мови –(Діденко Даша,8 клас, ІІІ місце, вчитель Бублик Л.А.); 

з української мови – (Каліка Ірина, І місце, вчитель Лисенко Л.Г.);

 з інформатики -  два учні Каліка Ірина, ІІІ місце, Комаха Юлія, ІІ місце 

(вчитель Солодовник О.Ю.).

з правознавства – Каліка Ірина, ІІ місце (вчитель Григоренко С.І.);

з трудового навчання – Жмурко Альона, І місце (вчитель Бігун Л.П.) 

Слід відмітити високий рівень захисту роботи на тему  «Мотиви ранньої лірики Павла Тичини», наукова секція «Українська мова та література», учениці 10 класу Киричок Юлії (науковий керівник Потапенко В.С.), на тему «Українська Радянська Соціалістична Республіка у післявоєнний     період: етнополітичні аспекти», наукова секція «Історія України», учениці 11 класу Каліки І. (науковий керівник Григоренко С.І.).

В 2014-2015 н.р. в ХV Міжнародному конкурсі з української мови та літератури ім. П.Яцика учениця 11 класу Каліка І. виборола І місце (вч. Лисенко Л.Г.). Команда школи посіла 6 місце (в 2013-2014 н.р. було7 місце).

В ІІ (районному) етапі V Міжнародного мовно-літературного конкурсу учнівської та студентської молоді імені Т.Шевченка три призових місця: учениця 8 класу Діденко Д. посіла ІІ місце (вч. Потапенко В.С.); учениця 7 класу Куць Аліна виборола ІІІ місце (вч. Киричок С.М.); учениця 11 класу Каліка Ірина - ІІ місце (вч. Лисенко Л.Г.). Команда школи виборола 3 місце (в 2013-2014 н.р. було 3 місце). У Всеукраїнському конкурсі учнівської творчості, присвяченого Шевченківським дням з номінації «Історія України і державотворення» - Каліка І. (11 клас) – 1 місце; з номінації «Образотворче мистецтво» - Григоренко Ю. (9 клас) – 3 місце; з номінації «Література» - Діренко М. (11 клас) – 1 місце.         
Разом з тим, значна частина учасників випробували себе у Міжнародному математичному конкурсі «Кенгуру», Всеукраїнському інтерактивному природничому конкурсі «Колосок», в конкурсі на кращий реферат на тему « Енергозбереження», були й учасники Міжнародної природознавчої гри «Геліантус-2014», Всеукраїнської українознавчої гри  «Соняшник» (11 учнів); посіли ІІІ місце в районному етапі природоохоронної акції «День Землі»(Голубенко Дмитро,9 клас); І місце в районному етапі ІУ Всеукраїнського фестивалю писанок; І місце в районному етапі Всеукраїнської виставки-конкурсу робіт вихованців гуртків початкового технічного моделювання (Жмурко А., 9 клас); призери конкурсу «Космічні фантазії»: (Лехан М. (7 клас); Романенко Д.(7 клас); Григоренко Ю. (9 клас);у районному етапі Всеукраїнської виставки-конкурсу «Український сувенір» призерами стали  - (Лехан М. (7 клас); Романенко Д.(7 клас);Діренко І.(5 клас); Мельник В.(5 клас); у Всеукраїнській новорічно-різдвяній виставці «Новорічна композиція» призери - Жмурко А. – 9 клас; Бородань Л. -6 клас; у районному дитячо-юнацькому конкурсі виконавців сучасної патріотичної пісні «Калиновий дзвін» - Кравченко С.-11 клас; в районному конкурсі плакатів «Безпека дорожнього руху – це життя» - Вінницький М.(7 клас); виставка-конкурс дитячого малюнку «Право очима дитини» -Григоренко Ю.- 9 клас;

      В школі проводились предметні тижні. Слід відзначити, що всі вчителі-предметники провели предметні тижні і за їх наслідками випустили методичні бюлетені. 

        Найбільш творчо і за змістом, і за оформленням були випущені методичні бюлетені з образотворчого мистецтва (вч.Голубенко Л.А.)., , математики (вч.Шаравара А.О.), хімії (вч.Попова Л.Д.), музичного мистецтва, англійської мови (вч. Ратушна Л Д,),

    Цікавий матеріал до місячника української мови та літератури підготували Лисенко Л.Г., Потапенко В.С.

     В школі ІІІ ступеня профільним навчанням було охоплено 20 учнів- 11 клас  (української філології).  У 8 класі учні поглиблено вивчали українську мову та літературу, в 9 класі - біологію та хімію.    Аналізуючи результати державної підсумкової атестації , можна сказати, що заклад в основному якісно підготувався до проведення атестації.

Рівень навчальних досягнень учнів 4,9,11 класів за результатами державної підсумкової атестації:
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  Методичне забезпечення педколективу базувалось на організації роботи по реалізації проблеми  «Формування активності школярів як умова підвищення ефективності навчально-виховного процесу».

Проблема творчого зростання вчителів, формування їх педагогічної майстерності була головною в роботі методичних структур. З цією метою використовувались як колективні так і індивідуальні форми роботи, які знайшли своє відображення в планах роботи. Координатором методичної роботи в школі виступала методична рада.

Слід відмітити результативність роботи методичних об’єднань вчителів початкових класів (керівник Ільницька Н.М.), природничо-математичного циклу (керівник Шаравара А.О.).

На базі школи був проведенй районний семінар вчителів хімії.

  На методичній раді школи були схвалені чотири методичні доробки вчителів і направлені на розгляд районної методичної ради (протокол №2 від 28.11.2014 року). Занесено до районної картотеки перспективного педагогічного досвіду 2015 року методичний посібник «Літературні диктанти з української літератури для учнів 10-11 класів» вчителя  української мови та літератури Потапенко В.С.; методичний посібник «Використання нетрадиційних уроків під час навчання хімії» вчителя хімії Попової Л.Д., методичний посібник  «Застосування інтерактивних технологій на уроках математики»,  вчителя математики Шаравари А.О.; методичний посібник «Граматичні вправи для закріплення часових форм в англійській мові»вчителя англійської мови Бублик Л.А..

Належна робота здійснювалась в напрямку підвищення фахової майстерності вчителів у ході курсової підготовки. Десять  вчителів пройшли курси підвищення кваліфікації при КОІПОПК:Бублик Л.А., вчитель англійської мови; Григоренко С.І., вчитель історії; Бандура І.М., вчитель історії; Мирець Н.М., вчитель математики; Попова Л.Д., вчитель хімії; Вернигора Л.І., вчитель біології; Лугова В.А, вчитель початкових класів; Ільницька Н.М., вчитель початкових класів; Голубенко Л.А., вчитель образотворчого мистецтва; Бігун Л.П., вчитель трудового навчання.

   План курсової підготовки виконано на 100%. 

Протягом січня-лютого в методкабінеті була організована виставка напрацювань вчителів (методичні посібники, розробки уроків, тестів). Всі вчителі взяли активну участь у виставці. 

Заслуговує на увагу спортивна робота з учнями, про що свідчать їх нагороди за спортивні перемоги в районних змаганнях. За підсумками рейтингової оцінки в районних спортивних заходах команда закладу посіла 4 сходинку(в 2013-2014 н.р. - 7 місце).
Аналізуючи виховну роботу в школі слід відзначити, що всі зусилля були спрямовані на реалізацію проблем виховання свідомої дисципліни на уроках, перервах та в позакласний час, розвитку індивідуальних здібностей кожної дитини, обдарованості учнів, формуванню громадянина з максимальним урахуванням умов, традицій, історії села Острова, форми та методи виховної роботи школи планувалися на діагностичній основі.     

  У 2014 – 2015 навчальному році було включено в плани виховної роботи заходи з вивчення історії та культури України, розширено напрямки з громадськими, молодіжними, ветеранськими організаціями з питань патріотичного виховання дітей. 
Зроблено виставку фото- та архівних матеріалів, що ілюструють становлення та розвиток українського державотворення. 

Організовано підготовчу роботу до Всеукраїнської військово-патріотичної спортивної гри «Джура».

Залучено учнів до написання науково-дослідних робіт на тему  патріотичного виховання. Проведено конференції та семінари з відповідної тематики.

Приймали участь у Всеукраїнських творчих конкурсах, пов’язаних із героїчним минулим України, найважливішими подіями в житті українського народу: Афганська війна, 71 річниця Великої Вітчизняної війни, «Об’єднаймося, брати мої», «Соняшник». Зайняті призові місця та отримані нагороди.

Підготовлено та проведено наукові конференції, лекторії та інші заходи з пропаганди духовної, історичної та культурної спадщини українського народу в загальноосвітніх навчальних закладах.  

Організовано експозиції та книжкові виставки у бібліотеці та музею, присвячені визволенню населених пунктів України від німецько-фашистських загарбників у Великій Вітчизняній війні 1941-1945 років.

Залучено учнів до благоустрою військових поховань, проводимо пошукові роботи, розподілившись за проживанням, у місцях боїв Великої Вітчизняної війни.

Створено стенд захисників воїнів АТО та дошка пошани загиблих воїнів АТО Рокитнянського району  та Небесної Сотні.

Широко та всебічно висвітлюємо проведення патріотичних заходів на сайтах навчальних закладів.

Випущено «Літературну газету», присвячену вшануванню пам’яті Т.Г.Шевченка.

Створено заставки «Шкільного життя»
  Проведено Марафон «Поезії Тараса Григоровича Шевченка(запрошені вчителі – пенсіонери, бібліотекарі, бабусі, мами.), місячник, присвячений Великому Кобзарю.
Інформаційні хвилини: «Тарас Шевченко – великий син України», «Поетичне слово Кобзаря», «Сирітська доля у поезіях Т.Г.Шевченка».
П’ять хвилин з мистецтвом: «Чарівний світ Тараса Шевченка», «Шевченко – художник і поет», «На вічному шляху до Шевченка».
Мальовані (пластилінові) анімації: «Спогади про дитинство Тараса», «Життя, яке творив поет».
Брейн-ринги: «Ми любимо твори Шевченка», «Кобзареве слово – вічне», «Шевченківськими шляхами»,  «Світова велич Шевченка».



Книжково-ілюстративні виставки: «Вічний, як народ», «Ми чуємо тебе, Кобзарю, крізь століття», «Невмирущий Кобзар», «Художній світ Шевченка».
Усні журнали: «Відомий невідомий Кобзар», «Образ Шевченка в монументальному мистецтві», «Шевченкове слово в віках не старіє».

Фотовиставки: «Вінок пам’яті Кобзарю», «Миттєвості життя великого поета», «Великий митець за кордоном», «Визначні історичні пам’ятки Шевченку». 
Поетичні калейдоскопи: «Твій біль, твою любов, Кобзарю, дозволь до серця прихилить», «Цілюще джерело Шевченківської музи», «Знать от Бога і голос той, і ті слова».
Зроблено  книжково – ілюстративну виставку, присвячену  творчості Т.Г.Шевченка.

Зустріч у мистецькому клубі «Тарас Григорович Шевченко»

Проведена Естафета миру «Єдина країна» та тиждень  «Естафета миру»

День Соборності України

Акція «Діти єднають Україну»

Тематичний вечір: “Соборна мати Україна. Одна на всіх як оберіг” до Дня соборності України.

День пам’яті  Небесної Сотні. 

71 – річчя визволення Рокитнянщини – похід до шкільного музею, святкова лінійка, виховні години та інформаційні хвилини.
День Голокосту (урочиста лінійка із запаленням свічки пам’яті)

День пам’яті Михайла Вербицького

Організовано та проведено вечір зустрічі з випускниками.

Організовано зустріч із працівником соціальної служби, працівником юстиції Киктем Б., представниками КМСД.

Лекції на правову тематику з учнями 9-11 класів (Григоренко С.І.),робота з ветеранами та учасниками Великої Вітчизняної війни.

Міжнародний день рідної  мови:

Проведено тематичний урок: «Рідна мова – джерело духовного розвитку особистості», бесіди, присвячені рідній мові. Забезпечено висвітлення в засобах масової інформації заходів, пов'язаних зі святкуванням Міжнародного дня рідної  мови: 
було випущено  «Літературну газету»; заставки «Шкільного життя» 
Проведено громадські зустрічі та культурно-просвітницькі заходи, години поезії (запрошені вчителі – пенсіонери, бабусі, мами.)
Зустріч в  поетичній вітальні на тему: «Ти рідна мово, чиста, як роса, цілюща й невичерпна, як криниця!»
Проведена лінійка, присвячена Міжнародному Дню рідної мови
Зроблено книжково – ілюстративну виставку, присвячену рідній мові: «Українська мова: історія і сучасність»

 «Ти – вічний біль, Афганістан» - лінійка-реквієм

Проведено урок мужності з учасниками АТО: Федоренком В.М.,  Кабулою О.О. 

Проведений ярмарок, під час якої зібрані кошти і передані воїнам АТО. Постійно проводились написання листів і передавались воїнам АТО.

Залучено учнів до благоустрою військових поховань, проведення пошукових робіт у місцях боїв Великої Вітчизняної війни.

Організована  робота з учасниками Великої Вітчизняної війни, дітьми.

Проводимо спортивні та туристичні змагання, тематичні воєнно-історичні читання, уроки патріотичного виховання, виховні години, інші освітньо-виховні заходи, присвячені визволенню населених пунктів України від німецько-фашистських загарбників у Великій Вітчизняній війні  1941-1945 років. 

Проводимо покладання вінків і квітів до пам’ятників загиблим у Великій Вітчизняній війні 1941-1945 років, меморіалів та військових поховань.

Впроваджено проект «Вони здобували для нас Перемогу».(доопрацьовуємо)

Сприяємо участі учнів військово-патріотичних таборів оздоровлення й відпочинку для важковиховуваних підлітків, дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування.

  Проведено районний огляд-конкурс екскурсоводів-краєзнавців, присвячений 71-й річниці визволення України від фашистських загарбників та 71-й річниці Перемоги у Великій Вітчизняній війні.

Проведено КВК «Поезія Шевченка» 6, 11 класи
Проведено літературно – музичну композицію «Доля жіноча»
Організовано підготовку до проведення районного фестивалю патріотичної пісні «Війна і пам’ять поколінь».  Брали участь у районному УКРФЕСТі.

Проведено лінійку Пам’яті, присвячену 29 роковинам Чорнобильської катастрофи «Чорнобиль… Біль і пам’ять вічні»

Година спілкування «Чорнобиль – горе України,  незагоєна рана»

«День пам’яті жертв радіаційних аварій і катастроф»

«День Чорнобильської трагедії»

Зроблено в бібліотеці книжкову виставку, проведено зустріч, присвячену ліквідації аварії на ЧАЕС.  

Організовано зустріч з представниками юстиції – головним спеціалістом Рокитнянського управління юстиції –Киктем  Б.І.)

Проведено лекції на правову тематику з учнями 9-11 класів(заступником начальника служби, начальником відділу державної реєстрації актів цивільного стану реєстраційної служби Рокитнянського районного управління юстиції – Дідик О.М.)
  Розробили презентацію та взяли участь у конкурсі «Вільні від насилля».

Взяли участь у Всеукраїнському конкурсі «Гімн України».

Практичним психологом школи Солодовник О.Ю розглянуто питання профорієнтації учнів випускних класів
Вчителем правознавства С.І.Григоренко проведено лекції на правову тематику з учнями 9-11 класів. 
Заступником директора з виховної роботи проведено раду старост-губернаторів, де обговорено поведінку, успішність, відвідування учнями школи.

Проведено методоб’єднання класних керівників. «Шляхи поліпшення роботи з запобігання дитячої бездоглядності та учнями невстигаючими та з поганою поведінкою. Звіт класних керівників, які мають учнів схильних до правопорушень.» 

   Проведено засідання профілактичної ради та засідання батьківського комітету. 

        Проведено лекторії, семінари з метою пропаганди серед дітей та молоді здорового способу життя, профілактики ВІЛ-інфекції/СНІДу, запобігання вживанню алкогольних виробів, тютюну, наркотичних виробів. 

Організовано зустріч із представником лікарні Розколупою Ольгою Олександрівною. Проведено лекцію «Попередження сколіозу, травматизму».

Взяли участь у Всеукраїнському святі Вишиванок.

   Ознайомлено та вивчено методичні рекомендації щодо організації у загальноосвітніх навчальних закладах роз’яснювальної роботи з питань небезпеки вживання наркотичних і психотропних речовин.

      Соціально-психологічна служба школи (соціальний педагог, педагог-організатор, практичний психолог) проводили із важко виховуваними учнями виховні бесіди та профілактичні заходи.

      Працювала профілактична рада, яка займалася з учнями девіантної поведінки та дітьми з сімей, які потрапили в тяжкі сімейні обставини. 

Обов’язковими є проведення в кожному навчальному році тижня правових знань та щомісячно Дня правових знань, які спрямовані на формування правової культури, профілактики правопорушень серед учнівської молоді. 

Кожен класний керівник в плані виховної роботи передбачив розділ «правоосвітня робота», в якому спланувалася робота не лише з учнями , а й з батьками.

   Правове виховання передбачає перш за все знайомство учнів із законами нашої держави. У школі знайомство постійно відбувається не тільки на уроках з правових дисциплін, а й у позакласній роботі. Неодмінною частиною правового виховання є проведення годин спілкування, брейн-рингів, КВК на правову тематику (наприклад, КВК «Основні права і свободи людини і громадянина»,виховна година «Державна мова України», морально-правова експрес-гра «Подорож країнами  Закону, Права і Моралі», бесіди за круглим столом «Закон і ми», «Вчинок і відповідальність». Ділова гра «Шляхами права». Бесіди, лекції проводяться не тільки, спираючись на теоретичні положення  норм закону, але із конкретними прикладами.

      Важливе місце в системі правової освіти шкіл відводиться роботі з батьками. Питання  з правової тематики, і, зокрема, «Батькам про права дитини», «Моя щаслива дитина», тренінг «Як прожити один день без нотацій» та інші,  виносяться на розгляд батьківських класних зборів. Обговорюються  питання засвоєння моральних цінностей та ідеалів, норм взаємин між людьми. У  шкільних бібліотеках складені каталоги літератури з питань правової освіти для учнів і батьків, діють постійні виставки, є підбірки літератури на правову тематику, якою користуються батьки, вчителі, учні. 
Батьки в класних колективах постійно аналізують стан поведінки учнів. Порушення  поведінки обговорюються на засіданнях батьківських комітетів, зборах. Батьки  беруть участь і в організації дозвілля дітей: проводяться батьківсько-учнівські свята, походи, часто допомагають в організації поїздок в Канів, Київ, Буки.   Операція «Турбота»: допомога людям похилого віку, інвалідам, вдовам, дітям незахищених соціальних категорій, волонтерська участь у роботі з  ліквідації бездоглядності та  безпритульності дітей; «Добре діло» – виконання доброчинних справ відповідно до ідейних принципів лицарства. («Джура»)

   Проведений єдиний урок «Депортація кримських татар 18.05.2015».
У закладі впроваджуються елементи  дослідно-експериментальної роботи здоров’язберігаючих Програм (Програма тренінгового курсу «Формування  здорового способу життя та профілактика ВІЛ/СНІДу», схваленої комісією з питань інноваційної діяльності та експериментальної роботи (Лист ІІТЗО від 04.08.10 р., №1.4/18 – 3169).

     Робота педагогічного колективу школи з охорони праці організована згідно із Законом України «Про охорону праці» та Положенням «Про організацію роботи з охорони праці учасників навчально-виховного процесу в установах і закладах освіти», затверджених наказом Міністерства освіти і науки України № 563 від 01.08.2001 року.

У наказі по школі від 30.08.2014 року № 115 «Про організацію роботи з охорони праці, техніки безпеки та запобіганню травматизму і нещасних випадків серед учасників навчально-виховного процесу у 2014-2015 н. р.», передбачено відповідальних за організацію роботи з питань охорони праці, безпеки життєдіяльності під час навчально-виховного процесу та в позаурочний час, попередження дитячого травматизму, відповідальних за електрогосподарство й пожежну безпеку в школі.

Організовано роботу з проведення інструктажів учнів з техніки безпеки при проведенні занять, екскурсій, позакласних заходів;

 ведення журналів інструктажів (вступний, первинний, цільовий ).

З учнями  проводяться цільові інструктажі перед початком заходів, що відбуваються за межами закладу (олімпіади, екскурсії, культпоходи, спортивні змагання) і фіксуються у журналі інструктажів учнів з техніки безпеки та при проведенні позакласних заходів. Крім того, проводиться первинний інструктаж з безпеки життєдіяльності із учнями перед початком  канікул, складаються пам’ятки, записи фіксуються у журналах обліку навчальних занять.

Вчителем основ здоров’я та класними керівниками проводиться Тиждень безпеки життєдіяльності, єдині дні безпеки життєдіяльності перед виходами на осінні, зимові, весняні та літні канікули, місячник «Увага! Діти на дорозі!».

Питання профілактики дитячого травматизму систематично розглядаються на нарадах при директору, методичних об’єднаннях класних керівників, батьківських зборах.
Зроблено аналіз статистичних даних щодо травмування дітей під час НВП та у позаурочний час.  У 2014-2015 н. р. травмувань не було.

	РІК
	Кількість травмованих
	клас
	

	2009-2010
	1
	9
	Під час перерви

	2010-2011
	6
	6, 5, 5,10, 6,7
	Під час перерви, на уроці фізкультури, впала із стільця, 

	2011-2012
	2
	10, 11
	Вдома, по дорозі до школи

	2012-2013
	1
	7
	на уроці фізкультури

	2013-2014
	0
	
	-

	2014-2015
	0
	
	-

	Всього
	9
	
	


В закладі поновлено стенд «Безпека життєдіяльності», де поміщено матеріали з профілактики захворювань на туберкульоз та інші інфекційні захворювання. 

    В 2014-2015 н.р. з 20.02.2015 року по 24.02.2015 року проводився медичний огляд школярів. За його результатами виявлено 253 патології, з них 39 нововиявлених патологій, в 2014 році було виявлено 253 патології, з них 15 нововиявлених. Для занять фізичною культурою учнів  за станом  здоров'я  розподілили за такими групами: основна група – 91 учень; підготовча – 32 учні; спецгрупа – 27 учнів. В 2014 році учні були розподілені так: 

О – 77 учнів; П - 51 учень; С – 23 учні. Списки учнів, які належать до підготовчої та спеціальної груп відповідно до Інструкції про  розподіл  учнів  на  групи  для занять  на  уроках  фізичної  культури (z0773-09),  затвердженої наказом Міністерства охорони здоров'я України, Міністерства освіти і   науки   України   від 0.07.2009  N  518/674  (  z0772-09  ),зареєстрованої в  Міністерстві  юстиції  України   17.08.2009   за N 773/16789,  затверджено наказом директора і доведено до відома класних керівників, учителя фізичної культури. На диспансерний облік в 2015 році взято 60 дітей, в 2014 р. таких дітей було 66.

Поновлено листки здоров’я для кожного класу. які знаходиться  в  журналі  обліку  навчальних  занять   на   окремій сторінці,  де  зазначаються  група  та  особливості щодо фізичного навантаження для підготовчої та спеціальної груп.  

   Працюємо над  реалізацією програми «Здоров’я дитини – здоров’я нації».
Одним з найбільш актуальних питань  є харчування дітей. Учні школи були забезпечені гарячим харчуванням (до 01.02.2015 року) та буфетною продукцією. Учні 1-4 класів та учні пільгового контингенту харчувались за бюджетні кошти; всього 62

учні (40,5%).

   Постійно здійснюється контроль за реалізацію буфетної продукції    У закладі існує тісна взаємодія з громадськими організаціями(ПП «Острівське», Агроінвестпродукт, АПК «Насташка», з приватними підприємцями), батьками та органами шкільного самоврядування.

 Як результат цієї співпраці: 

· Проведено поточний ремонт навчальних кабінетів;

· Проведено косметичний ремонт службових приміщень;

· Відремонтовано  меблі, пофарбовано парти, столи, стільці; 
·  Проведено косметичний ремонт спортпмайданчику;

· Систематичне вивезення сміття;

· Косметичний ремонт роздягалень у спортзалі;

· Поточний ремонт актової зали;
· Фарбування надвірних вікон;

Було придбано:

· посуд і кухонні прилади у харчоблок;

· інтерактивний проектор, екран, 

· гладильна дошка, праска;
·  стенди, фарба, вапно.
·      В методичній роботі виявлені й недоліки:

· У роботі всіх методичних об’єднань не повністю реалізовано функцію діагностування; потребує удосконалення робота шкільної методичної ради (керівник Поночовна О.Ю.) Недостатньо використано в практичній роботі педагогів досягнення психолого-педагогічної науки, передового педагогічного досвіду.

Слід поліпшити роботу щодо підготовки учнів до олімпіад. Так, у 2014-2015 н.р. результати ІІ етапу олімпіад у порівнянні з 2013-2014 н.р.  нижчі з таких предметів:фізики – з 7 місця на 14; екології – з 5 місця на12; біології – з 8 місця на 13; історії – з 6 місця на 15; математики – з 3 місця на 12; географії – з 8 місця на 16; української мови та літератури – з 4 місця на 9; з інформатики – з 4 місця на 5; інформаційних технологій – з 5 місця на 9; астрономії – з 8 місця на 10., екологія – з 6 місця на 12 місце. З економіки команда школи посіла в 2014-2015 н.р. 11 місце

· Слід зазначити, що не всі методоб’єднання приділяли достатню увагу науково-дослідницькій роботі учнів.

    У закладі існує тісна взаємодія з громадськими організаціями(ПП «Острівське», АПК «Насташка», Агроінвестпродукт, з приватними підприємцями), батьками та органами шкільного самоврядування.

 Як результат цієї співпраці: 

· Проведено поточний ремонт навчальних кабінетів;

· Проведено косметичний ремонт службових приміщень;

· Відремонтовано  меблі, пофарбовано парти, столи, стільці; 
·  Систематичне вивезення сміття;

· Поточний ремонт актової зали;
· Фарбування надвірних вікон;

Було придбано:

· посуд і кухонні прилади у харчоблок;

· інтерактивний проектор, екран, 

· гладильна дошка, праска;
·  стенди, фарба, вапно.
Соціальний захист і охорона здоров’я

Соціальна підтримка дітей пільгових категорій, які навчаються в школі, проводиться згідно з чинним законодавством. На початок навчального року були
підготовлені списки учнів пільгових категорій. Кіль​кість дітей у них становить:
· сиріт і позбавлених батьківського піклуван​ня—2;

· інвалідів — 2;
· чорнобильців—33;

· із малозабезпечених сімей — 1;
· із неповних сімей — 31;
· із багатодітних сімей — 10.
Ці діти постійно перебувають у центрі уваги ад​міністрації школи.
Значна увага протягом навчального року приділялася збереженню і розвитку взаємозв’язку діяльності закладу і учнівських сімей. Проведено 6 запланованих батьківських всеобучів, загальношкільну батьківську конференцію, громадський звіт про діяльність закладу за 2014– 2015 н. р.

З метою запобігання негативного впливу соціального середовища на виховання дітей та дотримання прав і свобод учасників навчального процесу організовано взаємозв’язок закладу з сільським будинком культури, центром учнівської молоді, з ДЮСШ, з ЦРЛ, з різними соціальними службами (службою у справах неповнолітніх, службою сім’ї та молоді, працівниками кримінальної міліції, працівниками ДАІ). 

Згідно чинного законодавства здійснювалася соціальна підтримка та матеріальна допомога дітям пільгового контингенту (дітям-сиротам та дітям, які знаходяться під опікою, дітям з малозабезпечених і неблагонадійних сімей).

Було організовано медичне обстеження та проведені профілактичні щеплення для учнів школи.

Учні школи  були забезпечені гарячим харчуванням  (до 01.02.2014) та буфетною продукцією. Учні 1-4 класів та учні пільгового контингенту харчувались за бюджетні кошти; всього 53 учні. 
 Соціально-психологічна служба.

На протязі 2014-2015 року робота практичного психолога проводилась на основі розробленого плану за такими напрямками: психодіагностична, корекційно-відновлювальна, консультативна, організаційно-методична робота, психологічна просвіта та зв'язки з громадськістю. Та підпорядковувалась вирішенню проблеми: «Шкільна дезадаптація учнів 1, 5, 10 класів».

Діагностична робота включала в себе психологічне обстеження дітей, умов навчання та розвитку. Проводилась діагностика готовності до навчання учнів підготовчих класів. Зміст психологічної готовності визначався системою вимог, які висуває до дітей школа. Тому був продіагностований рівень розвитку довільної регуляції поведінки за методикою «Графічний диктант» Д.Б.Ельконіна. За результатами якого зясувалось, що 10 учнів (56%) показали високий результат, можна припустити, що вони не матимуть особливих труднощів у навчанні у процесі засвоєння знань, 6 учнів (33%) виконали завдання на середньому рівні, зазвичай потребують індивідуальної допомоги на початковому етапі, далі переважно пристосовуються виконувати навчальні завдання самостійно, та 2 учнів (11%) показали низький рівень виконання, та потребують підвищеної уваги вчителя та поетапного контролю з його боку в процесі засвоєння нових знань. Встановлено орієнтовний рівень розумового та психічного розвитку дітей за допомогою методики «Намалюй людину» Гудинаф-Харріса, високий рівень має 2 учнів (11%), вищий середноього 3 учнів (17%), середній 13 учнів (72%). Також для діагностики готовності до навчання були використаний тест шкільної зрілості А.Керна-Йєрасека за результатами якого діти мають середній  та вище середнього рівні загального психічного розвитку, розвитку моторики, саморегуляцію та короткочасну пам'ять.  Класний керівник майбутнього 1-го класу Лугова В.А. отримала консультацію та рекомендації за результатами діагностувань. 

Проводився моніторинг адаптації учнів 1-х класів до навчання в середній школі шляхом опитування батьків використовуючи «Анкету для батьків учнів 1 класів», результати якої дезадаптованих дітей не виявили. З результатами опитування була ознайомлена вчитель-класовод Григоренко Т.І., що працювала з заповненням «Картки адаптації першокласника» особисто на кожного учня, де відмічала характерні прояви поведінки та працездатності дитини у навчальному процесі. Дані цих карток були внесені до «Індивідуальної картки психологічного супроводу» кожної дитини. Також вчитель отримала рекомендації загального характеру з профілактики дезадаптації першокласників.

Досліджувався рівень соціально-психологічної адаптації учнів 5-го класу до навчання за анкетою «Визначення мотивації школяра до навчання у школі» О.Ануфрієва та С.Костроміної,  за якою дізнались, що всі 12 учнів позитивно відносяться до школи, але школа більше приваблює позакласними заходами та спілкуванням з однолітками. Результати і рекомендації щодо подальшої роботи були представленні на засіданні педради з питання «Психологічна адаптація п’ятикласників до шкільного навчання».

Вивчався рівень обдарованості серед 18 обдарованих учнів, що навчаються в Острівській ЗОШ за методикою «Таблиці Равена».  Також з цими дітьми проводилися розвивальні групові заняття на розвиток творчих здібностей та впевненості в собі.

Проводилась також діагностика інтересів і нахилів учнів 9 та 11 класів. Методикою «Карта інтересів» А.Е.Голомштока було опитано 14 учнів з 9 класу та 20 учнів з 11 класу. Були виявлені загальні життєві інтереси учнів, на які предмети їм слід звернути увагу й глибше вивчати. Порівняно з минулими даними, учні об'єктивно реальніше ставляться до вибору професії. Майже всі результати відповідають індивідуальним можливостям дитини. По всім досліджуваним параметрам були виведені аналітичні довідки та протоколи. З результатами діагностувань були ознайомлені батьки та вчителі.

Організаційно-методична робота. Протягом року психолог займався підготовкою психодіагностичного інструментарію (бланків, анкет), складанням карток соціально-психологічного супроводу дітей 1-х класів, написанням звітів-підсумків, планів роботи на новий навчальний рік, місяць, вів документацію, відвідував уроки, розробляв теми для виступу перед батьками учнів. Приймав участь у проведенні тематичних тижнів «За здоровий спосіб життя», в акції «Наші добрі справи».
Матеріально-технічне забезпечення.

Будівля закладу і приміщення відповідають реалізації завдань освітніх програм. У закладі створено умови для роботи і навчання, діють 16 навчальних кабінетів, дві майстерні, спортзал, спортивний майданчик. 

Протягом навчального року було проведено поточних ремонтних робіт на суму 5 тисяч  гривень, у тому числі у навчальних кабінетах: 3 тисячі  гривень.
Всі навчальні кабінети відповідають  санітарно-гігієнічним нормам та нормам ТБ. 

Формування позабюджетного фонду закладу складалося з добровільних батьківських пожертвувань, які використовувалися на поточний ремонт, обслуговування організаційної техніки, канцелярських товарів. 
II. Організаційні заходи щодо реалізації Закону України "Про загальну середню освіту". Здійснення всеобучу.
- організація обліку дітей 5-18 років у мікрорайоні школи, охоплення їх навчанням;

- виявлення і влаштування дітей з психофізичними вадами;

- створення умов для систематичного відвідування школи і попередження відсіву школярів: організація підвозу їх до школи і від школи додому та оформлення проїздних документів, укомплектування учнями ГПД
- заходи по організованому початку та закінченню навчального року: укомплектування учнями класів і навчальних груп старшокласників по профілях, розподіл класів по класних кімнатах, призначення класних керівників, вихователя ГПД, зав. кабінетами, керівників методичних об'єднань, керівників гуртків, спортивних секцій тощо; раціональний розподіл педагогічного навантаження, опрацювання розкладу уроків, плану-календаря роботи школи, координаційних графіків навчальних екскурсій, контрольних робіт, інших внутрішних документів щодо навчально-виховного режиму школи; організація планування навчально-виховної роботи вчителів, класних керівників, всіх ланок діяльності школи, організація і проведення підсумкової державної атестації, випуску учнів. 

III. Організація роботи по розвитку здібностей і талантів учнів.
- проведення предметних тижнів;

- проведення шкільних олімпіад по предметах; турнірів знавців (поезії, театру, музики, знавців по предметах, переможців по предметах), конкурсів з питань етики і естетики, балу літературних героїв, конкурсу-захисту улюбленої книги, читацького формуляру, виставки наочних посібників, виготовлених переможцями конкурсних змагань по предметах.

IV. Заходи по вихованню учнів на національних традиціях України.

- спільна робота з органами учнівського самоврядування по плануванню роботи, проведення класних та учнівських зборів по організації учнівського самоврядування;

- організація пошукової роботи, уроків народознавства, конкурсів творчих робіт (зокрема "Поріг батьківської хати", вечорів "Ой не ріж косу", "Глибинна течія пам'яті", "Щедрий вечір, добрий вечір", турнірів "А ну-мо хлопці", "А ну-мо дівчата");

- проведення профілактичної роботи по запобіганню аморальної поведінки учнів, організація правовиховної роботи;

- організація виховної роботи за місцем проживання учнів та в мікрорайоні школи.

V. Заходи по санітарно-гігієнічному вихованню і фізичному розвитку учнів.

- бесіди, конкурси, практичні заняття про гігієну харчування в умовах проживання на забрудненій радіонуклідами території;

- організація систематичного вивчення і виконання всіма працівниками і учнями школи санітарних правил та правил з техніки безпеки, пожежної безпеки, виробничої санітарії і гігієни, щодо збереження здоров'я і житія учнів у школі і поза школою (в учбових кабінетах, майстернях, спортивних залах, на перервах, на вулицях і дорогах, на залізничному і водному транспорті, під час екскурсій і походів, на воді і на льоду, при виявленні вибухо- та вогненебезпечних предметів),

- організація медичних оглядів школярів та профілактика захворювань зору, слуху, опорно-рухового апарату,

- простудних; санітарно-гігієнічна пропаганда, здійснення статевого виховання, попередження випадків пияцтва, куріння та наркоманії;

- організація спортивних змагань та спортивних тижнів, спортивних турнірів;

- Захист Вітчизни і військово-патріотичне виховання: заходи по забезпеченню якісного виконання програм з захисту Вітчизни, організації військово-патріотичного виховання учнів, морально-психологічній і практичній підготовці їх. до захисту незалежної України, служби в Збройних силах України.

VI. Організація професійних консультацій учнів та їх продуктивної праці.

- виховання в учнів любові до праці, глибокої поваги до людей праці, тиждень ознайомлення учнів з професіями, необхідними для району;

- планування профорієнтаційної роботи з учнями по класах;

- організація в процесі трудового навчання продуктивної праці учнів, розвиток технічної творчості, конструкторського мислення школярів;

- організація суспільно корисної праці учнів.

VII. Заходи по педагогізації батьків.

- пропаганда педагогічних знань серед батьків та населення, організація роботи школи молодого батька, молодої матері, проведення батьківських конференцій, зборів, випуск стінних газет;

- проведення батьківських рейдів в мікрорайоні школи;

- виявлення батьків, які не забезпечують правильного сімейного виховання дітей та організація роботи з ними.

VIII. Координація дій школи з місцевими Радами народних депутатів.

- спільна робота з виконкомом сільської Ради по питаннях встановлення нормативів бюджетного фінансування, про надання допомоги дітям з багатодітних сімей, про організацію професійного консультування учнів та їх продуктивної праці;

- обговорення на виконкомі сільської Ради питань соціального захисту вчителів, стану харчування учнів, їх підвозу, оздоровлення в процесі навчання та під час канікул, підготовки школи до нового навчального року.

Будівля нашого закладу прийнята в експлуатацію 35 років тому. Але, незважаючи на її вік і зношеність,  разом із колективом постійно працюємо над удосконаленням матеріально-технічної бази, під​триманню її в робочому стані. 
Проте система опалення знаходиться в передаварійному стані й потребує негайного капітального ремонту. Це вимагає величезних коштів, яких немає у бюджеті району.
Приділяю достатньо уваги естетичному вигляду навчального закладу. Ко​ридори, вестибюль школи поступово поповнюються новими сучасними пластиковими стендами, активно проводиться робота з озеленення коридорів. Подвір'я школи завжди прибране, доглянуте. Обслуговуючим персоналом проводиться скошування трави на газонах, винесення і періодичне вивезення сміття з території школи. На квітниках щороку висаджуються квіти, які протягом літа догля​дають учні школи, своєчасно обрізаючи дерева, кущі. 
Наш час – час змін і нововведень,  проблематичний і складний. Такий,

 що вимагає компетентних, розумних,  ділових, творчих та яскравих особистостей. Випускники школи мають стати активними громадянами з відповідною системою цінностей. Тому якість освіти є національним пріоритетом.  А навчальний заклад повинен задовольнити  освітні потреби  кожної людини відповідно до її інтересів, здібностей та потреб суспільства. Нові  проблемно - кризові ситуації потребують уміння успішно адаптуватися до життя в сучасному суспільстві. Сільська школа є більш проблемною і менш спроможною в цих адаптаційних процесах. Тому роль  нашого навчального закладу бачу в переході до таких інноваційних підходів, що забезпечують повну реалізацію здібностей дитини та прагну до ідеалу сучасного навчання – особистості вільної, цілісної, діяльної,  з повноцінними розвинутими потребами дальшого пізнання та самостійної дії.

     Управління школою – це особлива діяльність, у якій акцент все частіше переноситься на взаємини між людьми і трактується як взаємодія керівника і підлеглих на основі  «суб’єкт суб’єктних відносин» . Це діяльність, у якій її суб’єкти за  допомогою планування, аналізу, організації, контролю та координації  керівництво забезпечує спільну діяльність учнів, вчителів, батьків, обслуговуючого персоналу та її спрямованість на кінцевий результат.

Плануючи роботу школи,  я, як управлінець, керуюся такими принципами,  як: науковість (опора на закони суспільного розвитку, дані сучасної науки, вимоги до наукової організації праці, передовий педагогічний досвід); цілеспрямованість і перспективність ( аналіз досягнутого, творчість, визначення шляхів розв’язання проблем); системність ( співвідношення перспективного і поточного планування, координація планів усіх рівнів управління освітою); наступність і послідовність у діяльності ( врахування досягнень та недоліків); конкретність ( визначення актуальних питань); встановлення термінів виконання і передбачення системного контролю; демократизація і гласність ( залучення до планування всього педколективу, батьків та органів громадського самоврядування, обговорення і  колективне схвалення планових заходів); неперервність ( поєднання перспективного й оперативного планування); єдність планування і виконання ; реальність планових завдань; економічність та оптимальність.

Управління школою здійснюю згідно з річним планом роботи, планом внутрішньошкільного контр​олю та календарних планів учителів-предметників і виховної роботи класних керівників. Така система планування, відпрацьована в школі й заснована на взаємодії всіх ланок, підрозділів та учасників на​вчально-виховного процесу, забезпечує координацію їхньої діяльності, єдність вимог, контролю та вза​ємоконтролю в процесі роботи, сприяє досягненню ефективності та вдосконаленню навчально-виховного процесу й забезпечує планомірний розвиток школи.
Контроль — це важлива, складна та об'єктивно необхідна функція управління. У школі ефективність здійснення контролю зумовлює якість реальних і по​дальше прогнозування бажаних показників розвитку закладу освіти, його навчально-виховного процесу та діяльності всього шкільного колективу. Контроль дозволяє тримати в полі зору управління найважливі​ші питання школи, своєчасно реагувати на відхилення від норми та на негативні явища, знаходити невико​ристані резерви, підтримувати оптимально трудову атмосферу в колективі.
 Використовую різноманітні форми  контролю за станом навчально-виховного процесу, передусім такі традиційні, як вивчення викладання стану предметів та виконання навчальних планів і програм, перевірка класних журналів, щоденників поведінки тощо. Під час проведення внутрішньо​шкільного контролю за рівнем викладання навчальних предметів заступник директора використовує діагнос​тичні картки аналізу та вивчення стану викладання предметів із використанням комп'ютера. Аналіз ре​зультатів внутрішньошкільного контролю знаходить відображення в рішеннях педагогічної ради школи, відповідних наказах по навчальному закладу. Крім контролю за рівнем знань і навчальних досягнень учнів, проводжу систематичні дослідження стану відвідування занять та стану навчальної дисципліни. За результатами моніторингу приймаємо певні управлінські рішення щодо конкретних учителів та учнів.
Ураховуючи сучасні реалії, стиль керівництва на​шої школи є близьким до демократичного, оскільки більшість рішень приймаються на основі врахування думки колективу й інтересів справи, створюється та​кий мікроклімат, коли успіхи кожного сприймаються позитивно, ініціатива й самостійність підтримуються, повноваження делегуються. В роботі з працівниками дотримуюсь партнерського стилю керівництва. Проблеми спільно обговорюються, ви​робляються різні варіанти рішення, з них обирається найбільш оптимальний, затверджується і в подаль​шому реалізується. У кінці кожного навчального року відбувається самоаналіз навчального закладу. 
Основними формами спілкування є наради, індивідуальні бесіди, інформування. Контроль здійснюється не заради пошуку винних, а задля позитивного кінцевого результату. Завдяки такому стилю керівництва в школі залишається мінімум агресивності, наявне творче вирішення справ; пере​важають такі методи, як порада, особистий приклад, похвала; ставлення до людей шанобливе, вимогли​вість поєднується зі справедливістю, спілкування ввічливе, рідко з нотками наказування. Учителям надається більше самостійності, що відповідає їх кваліфікації і характеру роботи, створюються необхідні умови для самореалізації. У кожному зі своїх підлеглих бачу насамперед особистість у всьому розмаїтті її людських якостей і властивостей. 

Наші вчителі не уявляють  життя без щоденної клопіткої праці. Ніколи не дають дітям знання у готовому зигляді. Їх учні завжди повинні здобути самостійно. Адже скільки вміння і сил потрібно закласти, щоб домогтися добрих знань учнів:

Учитись важко, а учить ще важче.
 Але не мусиш зупинятись ти: 
Як учням віддаси усе найкраще.
 То й сам сягнеш нової висоти.


Діти – це наші квіти в саду, це наше майбутнє. Все світле і вічне, чисте і тепле в нашому учительському житті – від дітей. Тому в своїй роботі на перше місце я ставлю дитину: її світ, її творчість. Не мислю свого життя і без моїх колег-друзів. Вона є моя сила і опора, моє друге "я". І цей зв’язок, на мою думку, має проходити через стежину довір’я, доброти, взаємоповаги, і тоді у нас з’явиться досягнення: чи то в питанні навчання, чи виховання, немає значення. Бо нашій державі так потрібні і розум, і сила, і любов.

Слово директор у мене асоціюється з образом диригента. Будь-яка симфонія або пісня лише тоді буде звучати музично грамотно, хвилююче, коли оркестр буде діяти злагоджено, розуміючи не лише кожний рух палочки диригента, але і коли останній зуміє прочитати в очах своїх підлеглих радість чи біль, сумнів чи натхнення.

   Із метою реалізації положень Конституції України, законодавчих актів України в галузі освіти, створення умов для забезпечення доступу громадян до якісної освіти, утвердження високого статусу педагогічних працівників у суспільстві в галузі освіти визначені такі напрями й завдання діяльності школи в 2015-2016 н.р.:

1. Проводити роботу щодо активного використання інформаційно-комунікативних технологій, впровадження їх в навчальний процес.

2. Удосконалювати методичне забезпечення вчителів. Сприяти розвитку ініціативи та творчості вчителів.

3. Створити умови для більш широкого застосування програмних педагогічних засобів у навчальній діяльності.

4. Упроваджувати допрофільну підготовку та профільне навчання в основній та старшій школі, де передбачити психолого-педагогічне діагностування школярів.

5. Створити належні умови для адаптації до навчання в основній школі учнів 5-х класів.

6. При розробці та використанні інформаційно-комунікативних технологій навчання звернути увагу на науковість і доступність змісту навчального матеріалу для учнів, на систематичну й ефективну інтерактивність, при цьому не тільки між вчителями і учнями, але й між учнями.

7. Налагодити систему роботи з обдарованою молоддю в позанавчальний період.

8. Забезпечити подальший розвиток органів учнівського самоврядування, широкого залучення його до вирішення питань організації навчально-виховного процесу, розвитку громадянської активності, організації здорового  способу життя.

9. Разом з органами внутрішніх справ, службою в справах неповнолітніх, місцевою радою, громадськістю здійснювати профілактичну роботу з неповнолітніми, схильними до бродяжництва та скоєння злочинів.

10. Здійснювати роботу щодо поліпшення умов виховання, навчання та оздоровлення, матеріального забезпечення й захисту прав дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування.

11. Вводити в практику школи нетрадиційні форми роботи з батьками.

12. Забезпечувати високий рівень дисципліни й порядку, здорового мікроклімату в колективі.

