с. Острів

C. Острів розташоване на правому березі річки Рось. Відстань до районного центру 9 км, до залізничної станції «Сухоліси» – 7 км. Незвичайна і дивна для населеного пункту назва має природне походження. Розкинулось село на правому березі Росі – там, де впадає в неї двома рукавами річечка Насташка, утворюючи справжнісінький острів. Село з усіх боків оточене водою. Поруч височіли 4 кургани, на одному з них стояв кам’яний хрест. 

На місці раніше збудованої церкви на честь Архістратига Михаїла, яка не збереглася, у 1740 році зведено дерев’яну трикупольну церкву. Вона – окраса села і сьогодні. 

Село Острів можна відшукати на карті французького інженера Боплана, який мандрував Україною протягом 1630-1647 рр. Хоч точної дати заснування села встановити не вдалося, історики схиляються до думки, що то був 1605 рік. 

З 1774 року село належало Браницьким. А в 1929 році тут почали створюватися колгоспи. В селі їх було три – «Перемога», створений в 1929 році, «8 Березня» та ДПУ – 1934 р. 

Головою сільської ради в 1932-1933 рр. був Прісич Микола. В 1932 році місцева газета повідомляла: «…Острівська артіль «Жовтень» виконала річний план хлібозаготівлі тільки на 3, 8 відсотки. …по-більшовицькому з усією рішучістю розтрощити опортуністичні намагання послаблювати боротьбу за хліб. » На «чорну дошку» «за злочинне зривання завдань партії та уряду з осінньої сівби в вересні 1932 року було занесено артіль ім. ДПУ с. Острів», артіль «Жовтень» за зрив хлібозаготівлі. «Вони ще й досі не здали жодного центнеру хліба. Вимагаємо від РКС перевірити склад управи згаданої артілі і вжити найрішучіших заходів до зривників хлібозаготівлі» («Колгоспник Рокитнянщини», 9 вересня, 1932р.). 

Під час Голодомору померлих хоронили на кладовищах «Центральний» та «Лисина», а в с. Довгалівському – в лісовому масиві. В 1995 році на цвинтарях у с. Острів встановлені залізні хрести, а в с. Довгалівському – дерев’яний хрест. 

Свідчення очевидців

За моїми підрахунками, на нашій вулиці (тепер Набережна) від голоду померло 150 душ. Були створені комісії по 4-5 чоловік, звалися вони «добровольці», «активісти», в них входили сільські жителі. В центрі села в «активістах» були рокитнянець Кривоший, баба Ахтимониха, на Григорах – Ганна Мантачка, Василь Олефір (кривий), Варка. 

Євдокія Андріївна Мирець (дівоча Скочок)
Я пам’ятаю голод 1932 – 1933 років сам та з розповіді батька. Перед цим у селі пройшла примусова колективізація, у людей усе забрали у колгоспи (коні, воли, знаряддя праці...). Поряд із колективізацією йшло розкуркулення: у більш заможних селян не тільки забрали все майно в колгосп, а й із хат виганяли, ламали все, деяких розкуркулених селян висилали десь за межі України. 

У 1932 р. у селі були створені спеціальні бригади, їх називали «красна мітла», вони вимітали у людей все, навіть, якщо у печі стояла зварена бовтянка з бур’яну, то й її виливали. Це були люди як із свого села, так і з сусідніх сіл. Ці бригади (4-5 чоловік) організовували також засідки і одбирали продукти, які люди везли додому з Білої Церкви чи з Києва. 

Нас у батьків було 5 дітей – Ганна, Марійка, Андрій, Петро та я, Михайло. Вижили ми всі. Врятувала нас корова, що якимось дивом у нас залишилася. Ми тримали її у хаті в коморі, а кухлик кислячку був доброю підтримкою. Пам’ятаю, не було уже нічогісінько, залишився у батька сухий тютюн. Він перемолов його на жорна і напік нам млинців. Ми їх наїлися, а тоді дуже страждали від болю в животі. 

Дуже багато вимерло людей уже влітку 1933 року від колосків, які ще не дозріли. По сусідству вимерли три сім’ї – Носачів, Романовичів, Авраменків. Якось дивлюся: у сусідів на перелазі сидить дівчинка, один день, другий день... Як до неї, а вона мертва. 

Велике свавілля чинили активісти на селі, але люди мовчали, бо здогадувалися, що це вказівка «зверху», боялися, щоб не відправили в Сибір як куркулів. 

Поночовний Петро Миколайович, 1925 р.н.

На щастя, нас, трьох дітей, забрали мамині брати у Москву. Вони там жили. Нам було у дядьків добре, ми не голодували, нас не кривдили ще й батькам відсилали посилки з продуктами. 

Кучменко Устина Андріївна, 1920 р.н.

Страшний був голод у 1932 – 1933 роках. Урожай 1932 р був добрий, але все вигребла влада. Батькові все ж таки вдалося заховати трохи зерна в лежанку. Лежанка була цегляна. Батько відбив цеглину, насипав туди зерна і замурував знову. На городі ми сіяли гречку та просо. Зерно гречки і проса забрали, полову не зачепили. То ми пекли з полови млинці. Навесні добавляли в полову цвіт акації, бур’яни. Ще у нас був кінь, коли не було чого їсти, батько його зарізав. Багато допомогло старовинне золото, яке батько у Києві у ТОРГСІНі міняв на крупи. 

Мати ходила на поле в колгосп полоти пайку буряків і мене брала з собою, бо там давали обід. Мені було 10 років. Я цілий день полола, щоб дали тарілочку похльобки. Полю і дивлюся в ту сторону, де піднімають кулика із соломи. Це був знак, що пора обідати, тоді всі кидали працювати і бігли по свою порцію їжі. 

 Багато людей померло влітку 1933 року, коли почали їсти зелене жито, яке сіяли на городах. У нас по сусідству жила сім’я (6 чоловік), залишилася живою лише жінка. Практично люди не допомагали одне одному виживати, бо не було чим ділитися. Це у кого була корова, то інколи ділилися сироваткою, молоком. Нас було двоє дітей у батьків. Всі вижили. 

Яценко Ольга Петрівна, 1922 р.н.

Голод 1932-1933 років пам’ятаю частково. Все, що вродило, забирали бригади, створені владою із наших односельців та районних представників. По нашому кутку ходили Лимпія Єничка, Мусулез і Байда. В нас забрали подушки, свитки, кацавейки. Зв’язали в рядно і понесли до Миндилів до хати, там до ранку пили, гуляли, а збіжжя поділили між собою. 

 В колгосп люди іти не хотіли, їх заставляли, ішли самі тільки п’яниці та ті, кому не було чого втрачати. Батька у колгосп не прийняли, бо вважали його куркулем, але забрали коняку, корову, пару волів. А крім батьків у родині було ще восьмеро дітей. Колгоспникам давали трохи їсти. Інші люди падали, як мухи. Валялися під тинами. Їх збирали на підводи і вивозили на цвинтар. 

Ми, діти, бігали на поле назбирати колоски, а це заборонялося. Не можна було збирати навіть залишки городини. Об’їждчик спіймає, так нагайкою дасть, що аж кров цвіркне. 

Батько закопав у березі трохи квасолі і проса, зарізав у погребі порося, Цим ми й рятувалися.
Григоренко Микола Самійлович, 1926 р.н.
На той час мені було 11 років. В 1932-1933 рр. ходили по хатах і відбирали хліб. Ми закопали в плетеному кошелі, то вони штирем штрикали, знайшли і забрали, взяли і коняку. Приходили вдень по 2-3 чоловіки. Кривоший, уповноважений, а з ним баба Ахтимониха. 

Люди помирали не лише від голоду. Тоді хвороб багато було: тиф, малярія... Мій батько помер від тифу, а тоді – Ганя і хлопці, Миша, Микола, Федя. 

А мене мати відвезла в Білорусію, в село Мачулки біля Бобруйська. Там я пасла корову і робила все, що загадували. Там не було голоду. 

Мати повернулась назад в Острів і теж померла від тифу. Пізніше мене забрали в інтернат, а тоді привезли в Рокитне. Ми плакали, просились додому, і нас пустили. Я росла сиротою. 

Куць Надія Федорівна, 1922 р.н.
Свідком трагедії Голодомору 1932 – 1933 років була моя прабабуся, Горбач Параска Антонівна. Назавжди в моїй пам’яті залишиться образ бабусі: вона легенько торкається хліба, бережно відломлює від нього шматок, не даючи крихтам падати на стіл. Її покоління в повній мірі відчуло: хліб – це життя. 

Зазнала моя прабабуся тяжкого випробування. В 1931 вийшла заміж, і в страшні 1932-1933 рр жила в сім’ї чоловіка. Сім’я була чималенька: чоловік – Сергій, його брат Максим, батько Степан, сестри Євдокія та Варвара, в 1932 р. народився син. Ще на початку осені збільшили розміри хлібозаготівель, забрали все зерно. А потім приходили і забирали все, що попадалося, з продуктів. За піччю знайшли в дерев’яній посудині квасолю. «Залиште, в нас сім’я велика, не буде чого їсти», – благала прабабуся. Не залишили. Приходили із залізними ломками, штурхаючи земляну підлогу в хаті, шукали, чи не закопали що господарі. І залишилася сім’я, шестеро чоловік і маленька дитина, майже без нічого. Встигли лише заховати трохи картоплі і буряків. 

Находила зима. Зібрали одяг, який ще можна було продати, і прабабуся поїхала в Київ. Завжди зі сльозами на очах згадувала цю поїздку. 

Спродалася швидко і купила п’ять хлібин. Це порятунок для всієї родини. Адже до юшки з буряків буде по скибочці хліба. 

– Параско, – сказала одна з односельчанок, – біжи, глянь, коли буде наш поїзд. 

– А ви за клунком моїм подивіться. Прибігла: 

– Скоро будемо їхати, а де ж клунок з хлібом?!

– Ой, не знаємо, тут цигани проходили, може забрали. 

Світ поплив перед очима:

– Люди, рідненькі, допоможіть! Як же я додому з’явлюся без хліба?! Віддайте хоч одну хлібину, я ж дитині везу. 

Кричала так, ніби хотіла розбудити світ, кричала так, щоб Бог почув на небі, кричала... поки стало сил. Як їхала додому, як лісом йшла – не пам’ятає. Дома її не звинувачували, не попрікали нічим, була неначе чорна тінь, злягла, думала – не встане вже. Та дядина гречаної полови принесла, просяної, а чоловіків брат Устим приносив потрошку хлібця. Піднялася – ще не смерть. Та нова біда припнула до землі – померла її мати, Наталка. Жила вона через дорогу, тому прабабуся майже кожен день навідувалася до неї. То картоплину, то буряка в пазуху сховає і несе їй. Та вислідила її чоловікова сестра: «Не смій роздавати харчі, самим не вистачає». З того часу їжі для матері перепадало все менше і менше. А коли прабабуся лежала хвора, її мати померла голодною смертю. Наплакалася, накричалася біля небіжниці: «Простіть мене, мамо, що не змогла вам допомогти». Ще й поховати ніяк. Чоловіка не було вдома, а родичі знесилені від голоду, не подужали прийти. Надворі люті морози, ями не викопаєш. Сусід порадив поховати в погребі. Сама полізла в погріб, в стіні зробила нішу, вигрібаючи землю, поливала її гіркими сльозами. Закутала покійницю в полотно, поховала. Ні плакати, ні молитися не було вже сил. Хотілося сказати звичайне: «Простіть, мамо, що не так». Але ж усе не так! За що таке стражденне життя, така мученицька смерть. А похорони? – не дзвонять дзвони, не палає поминальна свіча, не співає церковний хор: «Боже, упокій її душу». 

Не дожили до весни брат мого прадіда Максим, сестра Варвара та батько Степан. 

Кожної родини торкнулось лихоліття Голодомору. Смерть чатувала на людей вдень і вночі. Пухли від голоду малі і старі. 1932 – 1933 рр. – найчорніший час в історії України. Зруйновані храми, затоптана віра, ніхто не чує слів розп’ятого Христа: «Не вбий». І відвернувся Бог від української землі. Не було тоді ні війни, ні суші, ні потопу, ані моровиці. А була тільки зла воля одних людей проти інших. І ніхто не знав, скільки невинного люду зійшло в могилу – старих, молодих і ще ненароджених. 
Ільницький Богдан Ігорович, учень 10-Б класу Острівського НВК «ЗОШ І-ІІІ ст. – д/с».
З голоду люди не мерли б, якби не забирала врожай місцева влада, призначена вищим начальством. 

Місцевими активістами були наші сусіди – Ганна Мантачка, Василь Олефір (Кривий), Варка. 

Батька нашого забрали в тюрму у Дніпропетровськ за те, що не йшов у колгосп, а нас у матері було на той час п’ятеро (а всього було семеро). Було в нас закопане жито на березі коло Струги в скрині, його знайшли і забрали, бо Василь Кривий, наш сусід, бачив як мати його закопувала. На горі в нас була кукурудза в качанах і квасоля, в коморі у діжці був горох. Матері вдома не було, а мені було 6 років. Я сиділа на лежанці. Як прийшли ці злодюги, то все забрали, навіть витягли з-під мене рядно. У нас залишилась гречана полова і висівки, корова. У порозі мати закопала на жорнах перетерту кукурудзяну крупу, її не знайшли. От так і обходились. Варили затірку, перетирали бур’яни та пекли з них млинці… Мене мати брала з собою на роботу на буряки. Коли на поле вивозили обідати, то вона вділяла мені трохи якогось кулешу. Люди вмирали з голоду. Не голодували ті, хто був у начальстві, і в кого хтось був у Росії. По сусідству у Мусулезів була дівчинка Катя, прийшла погуляти до мене, та й умерла в нас. У Градонів померла Ніна, трошки старша за мене. У Русаків – баба Федора. У мого дядька – троє дітей – Варка, Марія, Іван. 

Було також людоїдство. Тут, де я купила хату, два сини з’їли свою померлу матір. Мандзюківна теж ловила дітей і їла їх
Кашуба Ольга Олександрівна, 1927 р.н.
Мати боялася щось ховати з продуктів вдома. Закопала трохи зерна у Гуркутєя на городі, бо казала, що в нього шукати не будуть. Коли до нас прийшли по зерно, то мати бігом висипала якесь зерно, наче жито, в велику хустку, зав’язала і посадила мене на той вузлик і сказала, щоб я з нього не злазила. Пізніше заскочили у хату якісь чужі люди, а з ними і наш сусід, Марії Кобилихи батько, перерили всю хату, розваляли припічка, штурхали у лежанці, але нічого не знайшли. Тоді цей чоловік ухватив мене, швиргонув так, що я опинилась аж під полом (це було таке ліжко) і забрав вузлика. Звозили все добро на помістя Марії Степанівської, її родину з хати вигнали. 

Голодно було. У хаті на лаві померла сестра Ніна. Баба, відчуваючи, що приходить кінець, пішла на цвинтар умирати, щоб з нею не морочились, там і померла. Дядько продав коня і купив хліба, бандити його перестріли у лісі у Звіринці, хліб забрали, а його вбили. 

Люди, щоб урятуватись, виїжджали в Тулу, Псков, Москву, Молдову. Там працювали і помагали своїм сім’ям виживати. 

Кашенко Ганна Миколаївна, 1926 р.н.

Голод 1932 – 1933 року залишився в моїй пам’яті назавжди. Я не знаю, що вчора робила, а за ці роки усе пам’ятаю – таке не забувається. Весь урожай забрала влада. Вигрібали все до тла. Якщо люди чинили опір, не віддавали збіжжя, їх називали «злосниками» і позбавляли волі на 5 років. Поля охоронялися. Влітку 1932 р був виданий закон «Про охорону соціалістичної власності», який у народі називали «законом про п’ять колосків», тому що за крадіжку колгоспної власності могли розстріляти або побавити волі на 10 років. Взимку 1932 року люди почали помирати. У нас було 4 дітей. Вижили я та старший брат Вася, а менший брат Федя та сестра Тося померли. Одного разу прийшли до нас по зерно і нічого не знайшли. Ми були удвох дома (батьків не було, брат і сестричка уже померли), а було ще у нас трошки курочок. Ми просили, щоб залишили нам хоч по одній курочці… забрали всі. 

Онищенко Ганна Іванівна, 1922 р.н.

В нашій родині, крім батьків, було ще шестеро дітей – Митрофан (1901 р.н.), Марія (1903 р.н.), Іван (1911 р.н.), Ганна (1915 р.н.), Андрій (1918 р.н.), Ванько (1921р.н.). Батько був заможним господарем. Мав коні, воли, корову, пасіку, землю. Але влада вигребла все. Мій батько і дід були письменні, читали у церкві Псалтир. Був страшний голод. Ноги з голоду пухли, тріскалися, з ран текла вода. Активісти знов вимагали хліба. Мій брат Іван (йому в 1932 році було вже 21 рік) не хотів віддавати зерно, його страшно били, забрали та вкинули в яму, зробили «злосником» і засудили на 5 років, але повернувся він аж через 15 років. Вижити нашій сім’ї дуже допомогло старовинне золото, яке було у матері ще від діда. Батько міняв його у Білій Церкві в ТОРГСІНі на продукти. Одного разу батько із старшою дочкою Марією пішов у Білу Церкву обміняти золото на продукти. Поки дійшли до Б Церкви – почало поночіти. До них підійшли люди і запросили до себе переночувати. Вони назбирали таких, як батько з сестрою, чимало, але Марія почала дуже плакати і просити батька залишити будинок, бо їй чогось страшно. Батько її послухав, і вони пішли. А на ранок стало відомо, що всіх людей вночі вирізали, а золото забрали. 

Були у селі і випадки людоїдства. На Киричках (назва вулиці) дві жінки заманили в хату хлопчика – сироту і з’їли. 

Носач Ганна Григорівна, 1915 р.н.

Ще досі пам’ятаю, як хотілось їсти. Нас у батьків було 5 дітей. Вижили всі, бо батькам вдалося приховати корову. Ще батько із старшою сестрою їздив у Росію, міняв там речі на продукти Але їздити було дуже небезпечно. 

У нас були жорна (та вони тоді були у всіх). Ми рвали колоски мишію, батько їх молов, а потім пекли млинці. 

Мати брала у колгоспі пайку буряків на себе та старших дочок – Ганну та Марію. Мене брала із собою помогти, бо там давали обід (якась там була похльобка з буряків та гнилої капусти). Додому буряка не давали взяти. Були сторожі, вони гонили, били, загонили конякою у болото. 

Кондраток Марія Миколаївна, 1920 р.н.

Жила я тоді в Тетіївському районі в с. Неладиха. Урожаї 1931-1932 роках були добрі, але вигребли все. З нашого села люди почали виїжджати на роботу до Росії, хоч це було дуже небезпечно. Одного разу я приєдналась до групи людей, які їхали до Росії. Приїхали ми на станцію Дно, я влаштувалася в радгосп «Іскра» Дубровицької сільської ради. Було тоді мені вже 18 років. Працювала на свинарнику, було мені добре. На свинарник привозили поросятам білу пшеничну муку, але підмочену та трішки цвілу. Голодувати не приходилося. Давали 400 г хліба. Через якийсь час мені привезли меншого семирічного брата. Проте весною 1933 року почали чистку в Росії, і органи НКВС силою заставляли повертатися на Україну. Повернулися в село, яке було не взнати: заросло бур’янами, хат не видно, діти не бігають. Церкву розібрали, поскидали дзвони, купол, хрести. 

Царенко Марія Іудівна, 1914 р.н.

Голодною зимою 1932 року люди виживали хто як міг. Частина жителів села ходили на роботу у сусіднє село Кам’янку, де був цукровий завод. Людям, які там працювали, давали обід. Матері брали з собою на роботу дітей і віддавали їм свій обід. 

 Щоб урятуватися, люди їздили в Західну Україну, де міняли всякі речі 

(золоті сережки, хрестики) на пшоно і хліб. Дехто наймався до хазяїнів пасти худобу, доглядати господарство за пшоно, хліб. 

Бородань Олександр Володимирович
Пам’ятаю, як накладали податки, які не можна було виплатити, бо не було чим. Приходила бригада і забирала все. За податки хазяїнів забирали на «білі ведмеді», а сім’ї вимирали. Ще за неоплачений податок могли забирати скотину, якщо була. А якщо не було ні зерна, ні скотини, ні хазяїна, то було таке, що й хати розвалювали. 

Люди вмирали. Моя свекруха вмерла, залишилися хлопці 10-12 років (Талимон і Василь) і дівчина Оля, років 9. Хлопці пішли в Узин, бо хтось сказав, що там за те, що збирають кузки, дають мисочку супу. Як пішли, більше ніхто їх не бачив, мабуть померли по дорозі, бо дуже худі були. А дівчинка Оля наламала бузку, понав’язувала букетів, обклала кругом себе, так і померла. 

Активісти слідкували за людьми. Манька Прядчиха врізала дві жмені колосків – за це відсиділа 5 років, Митру Стовбі теж дали 5 років, а жінка залишилася дома з 6-ма дітьми. На той час дозрів горох, урожай уже убрали, то вона з дітьми на площі тій горох по горошинці шукала. Але на неубране поле стать не можна було, гляділи «верхівці». 

У матері моєї була корова, вона і врятувала сім’ю. А нас було на той час 7 дітей: Ганна (1919 р.н.), Марія (1920 р.н.), Уляна (1922 р.н.), Олена (1924 р.н.), Саник (1930 р.н.), Ольга (1931 р.н.), Катерина (1933 р.н.), Микола (1941 р.н.). 

Сестри Олена й Уляна померли. 

Сусідка Марія мала чоловіка Юхима. Він вкрав коняку, його засудили. Вона залишилася з дочкою Ганькою – 13 р. У колгоспі були посіяні буряки. На них напали кузки, то ставили у коритчатках між буряками травлену мелясу для кузок. Ганька набрала у чашечку тої травленої меляси і принесла додому. Сусід Йосип каже, що немає десь Марії з Ганькою. Коли ми зайшли до хати, то вони лежали на землі, встеленій соломкою і застеленій ряденцем. А на припічку у сковороді – кузки, а в горщику – чай з меляси. 

Дуже бідували люди, їсти нічого було. Рвали кропиву, чорнобиль і варили. 

У нас була корова, то ми зливали цю воду і заливали молоком, то можна було їсти, а так було дуже гірке. 

Люди знали, що є корова, приходили просити. Сусідка Марія Данилова вже перед смертю каже: «Думаю, зайду ще до вас, може дасте хоч перед смертю сироватки ковток». Мати винесла, щось дала, та пройшла ступенів 10, впала і вмерла. 

На Киричках померла Катерина Давидова, лишилось два хлопчики, пухли з голоду. Коли приїхали забирати труп, то побачили, що хлопчики обрізали матір і їли. А через якийсь час померли від голоду і хлопчики. 

В сусіда Омелька була корова, та в той період вона не доїлася, то її продали. Олелько взяв гроші та поїхав у Росію, щоб роздобути харчів. Коли їхав назад поїздом, то бандити одняли все. Його мати та три брати померли з голоду. 

Їли все. Котів, собак не можна було вгледіти. У нас ще було 2 курочки. Ми їх дуже гляділи, бо кожного дня було яєчко, давали пити найменшим діткам, у кого пухли ніжки (Саникові було 3 рочки, а Олі – 2 рочки). 

Батько ходив у Білу церкву, міняв муку (лупу з проса). Мололи її на жорна. Сковороду мазали воском (колись збирала баба), робили луп’яники. Ті луп’яники кришили дітям у молоко. 

Батькова сестра Параска жила в Насташці, мала чоловіка, 5 дітей, свекра. Всі померли від голоду. Коли були живі ще 2 дітей, вона продала хату за 10 фунтів муки. Цю муку з’їли за 10 днів. Потім діти померли. Вона пішла в Острів до матері. Дійшла до Довгалівського і зморена впала, але добрі люди підібрали її підводою та привезли до матері. В неї такі були пухлі ноги, наче у валянках, а очей не було видно. Пізніше вона стала ходить і вижила. 

Босенко Ганна Андріївна, 1919 р.н.

У нас на подвір’ї росла стара креслата яблуня. Мати вскочила в хату, скинула з себе хустку, якою була підперезана, висипала в неї дві мірки гороху, зав’язала і кинула на яблуню. А в сусідки цим часом робили обшук. Коли прийшли до нас (всі були чужі), то під яблунею перештрикали всю землю штричкою і нічого не знайшли, а на яблуню не подивились, так і залишилось нам трошки гороху. На городі батько закопав три відра жита, які теж не знайшли. Відкопали ми його аж весною 1933 року. У коморі забрали просо, на горі забрали квасолю. У челюстях у макітрі забрали передерте зерно кукурудзи. Забрали посівне зерно. 

Звозили усе награбоване до Надії Ковальовської на вигін. На кожну підводу клали по 12 мішків зерна, потім підводи вистроювались у колону і кудись те зерно везли. 

Ходили на поле збирати колоски, гнилу картоплю, вірніше, ходили красти, бо цього робити не дозволяли. У нас був сторожем, чи об’їждчиком, Василь Устимчик, прилетить на коні і батогом б’є. Колгоспну комору охороняв Сидор Дірин. 

Виживали, хто як міг. Наш батько утік у Москву, там працював і помагав нам. Пізніше забрав до себе мого брата Данила, а ми з матір’ю були на хазяйстві. Я возила хустки у Західну Україну, міняла на хліб, картоплю, зерно. 

Онищенко Олена Тимофіївна, 1916 р.н.
