ОСТРІВСЬКИЙ НВК «ЗОШ І – ІІІ СТ. ДИТСАДОК»

Науково-дослідницька робота на тему:

 «Події Другої Світової та Великої Вітчизняної воєн»
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Передумови, 
причини, 
характер, 
періодизація війни.

Версальська система мирних договорів, нав’язана народами Європи Паризькою мирною конференцією 1919р., поставила Німеччину в надзвичайно складне становище. Рано чи пізно умови Версальського миру мали викликати як у Німеччини, так і в інших обділених країнах - Італії, Японії, а також Росії прагнення до його перегляду. Напруження, що виникло у відносинах між західними та центральними державами, призвело до того, що вже з початку 1920-х років розпочався процес перегляду найбільш репресивних параграфів Версальського договору.
З метою послаблення режиму обмежень і санкцій щодо Німеччини Каннська (1922р.), Генуезька й Гаазька (1922 р.), Лозаннська (1922-1933рр.), Локарнська (1925р.) конференції, а також конференція в Монтре (1936 р.), так само як і пакт Бріана-Келлога (1928р.), плани Дауеса (1924р.) і Юнга (1929р.), виробили ряд заходів щодо умиротворення Німеччини та її колишніх союзників по першій світовій війні.

Чималу роль у перегляді й зриві обмежувальних параграфів Версальського договору відіграло економічне, технологічне й військове співробітництво між СРСР та Веймарською республікою, що розгорнулося після підписання між РСФРР та Німеччиною (1922р.) Рапалльського договору. В ході цього співробітництва рейхсвер одержав можливість налагодити на території СРСР підготовку офіцерів хімічних військ, танкістів, льотчиків, а також приступити до проектування та виготовлення наступальних видів зброї (танків, літаків, отруйних речовин тощо), чого він не мав права робити на території Німеччини. У свою чергу вищі офіцери Червоної армії проходили стажування у штабах рейхсверу.
Прихід до влади в Німеччині в результаті виборів 1932-1933 рр. нацистської партії і зміцнення диктаторського режиму Муссоліні в Італії дали поштовх новому етапу політики умиротворення. Закон США про нейтралітет та політика невтручання у Іспанські справи розв’язали агресивним державам руки, підштовхнули їх до згуртування в єдиний блок. Агресивні держави об’єдналися  спочатку в Антикомінтернівському пакті, а згодом у Троїстій угоді (1940р.), відомій також як «вісь Берлін-Рим-Токіо».
Подальші агресивні дії Німеччини та Італії у Європі, а Японії в Китаї та Монголії, політика умиротворення з боку (англо-німецька угода 1935р.) західних демократій та СРСР, окупація Німеччиною Рейнської Демілітаризованої) зони, аншлюс Австрії, розчленування після Мюнхенської угоди   Чехословаччини та наступна окупація Німеччиною, Польщею та Угорщиною рештків ЧСР, анексія Третім рейхом Мемельського краю, Італією Албанії, підписання 23 серпня 1939р. між Радянським Союзом та Німеччиною пакту про ненапад, за яким Європа була поділена на сфери впливу між двома тоталітарними режимами, стали тими складовими, що зрештою підштовхнули Німеччину й СРСР на пряму збройну агресію проти Польщі.
Друга світова війна порівняно з першою була надзвичайно складним політичним і соціальним явищем. Позиції сторін тут часто змінювалися. Якщо в середині 1930-х років СРСР виступав як учасник хоч і не оголошених, але прямих збройних конфліктів проти держав «вісі».
В 1939р. та на початку 1940-х рр.. після підписання пакту про ненапад та договору про дружбу й кордон Радянський Союз фактично і цілком справедливо розглядався західними противниками Німеччини як її союзник. Цьому були прямі підтвердження – спільна агресія проти Польщі, санкціонована Німеччиною агресія СРСР проти Фінляндії і відторгнення від Румунії Бесарабії, а також Північної Буковини. Анексія СРСР Латвії й Естонії, а також той факт, що за 7 млн марок Німеччина поступилася СРСР Литвою в обмін на ставропольські землі – усе це були спільні агресивні дії тоталітарних режимів Гітлера й Сталіна, що значно ускладнюють визначення характеру першого періоду другої світової війни. Виходячи хоч і не з послідовної антинацистської позиції майбутніх союзників СРСР у війні (Англія, Франція й США), можна зробити висновок, що на першому етапі (1939-1941рр.) ця війна мала загарбницький і несправедливий характер з боку агресивних тоталітарних і мілітаристських режимів Німеччини, Японії, Італії та їхніх сателітів, а також СРСР, і була справедливою й визвольною з боку жертв агресії та їхніх союзників. До жертв агресії в даному випадку слід віднести Польщу, Фінляндію, Литву, Латвію, Естонію, Румунію, Данію, Норвегію, Югославію, Грецію, союзниками яких виступали Англія і до розгрому в 1940р. Франція.
Після завоювання Німеччиною європейських держав країни «вісі» остаточно визначили сфери свого впливу. В ході візиту до Італії, Німеччини та СРСР японського міністра закордонних справ Й.Мацуока (березень-квітень 1941р.) агресивні держави не тільки поділити світ на сфери впливу, але й визначили завдання кожного партнера у наступних етапах війни. За Німеччиною залишилася Європа і спільно з Італією африканські та близькосхідні колоніальні й напівколоніальні території, що входили до Британської імперії. На той час підписання японо-німецького та японо-італійського договору про розмежування інтересів, а також радянсько-японського договору про нейтралітет (13 квітня 1941р.) Гітлер уже остаточно вирішив, що наступною жертвою його агресії стане СРСР, причому японського партнера про це рішення не було поставлено до відома.
З нападом 22 червня 1941р. Німеччини на СРСР характер війни змінюється, вона стає анти насильницькою. Відомо, що на вимогу Сталіна усі комуністичні партії мали підтримувати пакт про ненапад між СРСР та Німеччиною і засуджувати «агресію» Англії й Франції проти рейху, що призвело до переслідування комуністів у воюючих країнах аж до нападу Німеччини та СРСР. Після заняття заборонити Комінтерну в антинацистську боротьбу включаються й комуністичні сили Опору.
Підсумовуючи, слід зауважити, що характер війни змінювався відповідно до розширення сфери агресії та зміни мети воюючих держав і їх переходу з однієї групи (жертв агресії) до іншої (агресорів) та навпаки, як це було у випадку з Румунією, Словаччиною, СРСР, Фінляндією, Болгарією, а також маріонетковими режимами, утвореними агресорами на завойованих територіях (Віші, Маньчжоу-Го, Нанкін, НХД і Данія).
В ході Другої Світової війни чітко вирізняються п’ять періодів –
1. вересень 1939р. – червень 1941р.;

2. червень 1941р. – листопад 1942р.;

3. листопад 1942р. – червень 1944р.;

4. червень 1944р. – травень 1945р.;

5. травень 1945р. – вересень 1945р.
